

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа №1 п.г.т. Шкотово"
Шкотовского муниципального района Приморского края

Сочинение
учащейся 4 "Б" класса
МБОУ "СОШ №1 п.г.т. Шкотово"
Петровой Кире.
(Учитель, С.А. Баскакова)

Шкотово, 2021.

Шкотово - мой дом родной, моя земля надежная.

Шкотово - такая ты родная,
Милый сердцу нежный уголок.
Есть места красивее, не спорю,
Но всех краше ты, посёлок мой!

У подножия сопки на берегу Уссурийского залива раскинулся посёлок Шкотово. Если посмотреть на него с дороги, которая зигзагом вьётся по вершинам высоких сопек, открывается очень привлекательная картина. Плоскогорье занимает гавань моря с впадающей в него блестящей полоской реки Шкотовки. Красиво смотрится сам посёлок. И летом, когда дома с разноцветными крышами утопают в зелени, а воздух наполнен ароматами жасмина и акации. И зимой, - укрытый белоснежными серебристыми покрывалами. И весной, когда из-под растаявшего снега пробивается зелёная травка, а на кустах распускаются первые листочки. И как не оторвать осенью, когда деревья на сопках становятся разноцветными: жёлтыми, красными, оранжевыми, бордовыми. Такой красивый мой посёлок Шкотово - маленькая гаванька большой Боснии.

Каждое селение имеет своё начало и свою историю. Больше полутора века назад, когда уже был основан порт Владивосток, вблизи него необходимо было создать сельское село. В то время начальником порта был Николай Яковлевич Шкот. Абротские гавани на военных транспорте "Тимок", он и выбрал место для будущего села - на берегу Уссурийского залива, бухты Муравьиной, там, где в неё впадает река Шкотовка. Начиналось село с шести отставных солдат, матросов и переселенцев с реки Амур. Проходило время, и население увеличивалось. Люди занимались земледелием, рыбалкой, охотой.

Обеспечивали продовольствием и свои семьи и растущий порт Владивосток. Незнаю как бы сложилось будущее села, если бы не Х. Я. Икот. Именно начало свою славную историю благодаря его заботе о переселенцах, постоянной поддержке и помощи. В его честь и носит название мой посёлок Икотово.

Самое главное богатство моего посёлка - это люди. Очень тяжело приходилось первым переселенцам. Но нас было больше десяти раз нападали тунгусы. Грабили и сжигали село, убивали жителей. Люди спасались бегством в сопки и во Владивосток. Но возвращались и предлагали трудиться, восстанавливать разрушенное. Терпели икотовцы и большие наводнения, тогда село потеряло третью часть своих домов. Но люди не ушли, начали строить себе новые жилища по берегам устья реки, поближе к сопкам. Так формировался характер жителей - смелых, смельчак, выносливых, не боящихся трудностей. Не обделил посёлок стороной и революция, гражданская и Великая Отечественная войны. 38 икотовцев не вернулись с полями сражений Великой Отечественной. Нам, младшим детям старшего поколения, родителям, учителям, рассказывают о героических односельчанках - Мы ухаживаем за могилами, мажем с португальцами своих дедов вместе со всей Россией в Бессмертном полку, сохраняя память.

Помнят икотовцы и русского офицера, мореплавателя, исследователя - Николая Яковлевича Икота. Человека, который когда-то рассматрив в далеком полеке берега Будущий прекрасный посёлок. На народные деньги воздвигнул ему памятник.

Я горжусь своими односельчанками - икотовцами, теми, которые жили 156 лет назад и теми, которые сейчас живут рядом со мной. Желаю процветания им и нашей лучшей и красивой посёлку Икотово!